

11月1日起,欧洲上空开始笼罩着因邮件炸弹而引发的阴云:在希腊,一个寄往外国驻希腊大使馆的邮包发生了爆炸。随后,寄给法国总统萨科齐、德国总理默克尔以及意大利总理贝卢斯科尼等欧洲各国政要的邮件炸弹陆续出现。短短几天中一共出现了14个邮件炸弹。一时,欧洲各国惊呼“狼”来了。希腊不得不宣布暂停国际航空邮件运送48小时。

那么,希腊到底怎么了?幕后黑手为什么会把目标对准这么多的欧洲国家领导人?

## 14个邮件炸弹瞄准使馆和各国领导人 为什么是希腊?

11月2日,希腊安全部门官员表示,这些邮件炸弹袭击是希腊国内极端左翼组织所为,与“基地”恐怖组织无关。希腊极左组织历史上曾针对境内外目标制造多起爆炸事件,近期又宣称反对政府实施紧缩政策,威胁发动更多袭击。希腊警方近来已加大对极左组织的打击力度。

一年多以来,受国际金融危机的影响,希腊出现了严重的债务危机,失业率节节攀升,民间因不满而进行的示威抗议频频出现,社会问题层出不穷。

为应对这场旷日持久的债务危机,以总理帕潘德里欧领导的左翼社会党于执政之初便提出了大幅度提高税收、冻结养老金以及紧缩政府开支的一系列举措,与定于今年11月初所进行的本次地方选举投票捆绑表决。他认为这是政府渡过难关的不得已而为之的唯一办法,但却再一次触动了希腊社会早已存在的不满情绪,它对社会底层所产生的影响更大更直接。

今年5月,一场几乎涵盖所有公共领域的大罢工席卷希腊,也让这个刚刚因为政府债务危机接受欧盟援助的国家陷入瘫痪。而民众大罢工的原因,正是不满政府为获得援助而实施的财政紧缩政策。因为,许多希腊人认为,政府的政策是在要求民众为政客管理国家的失误来付出代价。

英国《镜报》评论称,德国总理默克尔收到邮件炸弹,其中一个原因可能是她先前在希腊债务危机当中表现出的强硬态度。德国联邦刑侦局一名官员称:“这枚炸弹,无论是真是假,看上去都像希腊对于前一段艰难时光的报复。”

### 营造气氛影响选举

相对于也门发生的针对飞机的恐怖包裹炸弹来说,希腊的邮件炸弹事件很明显是在“营造一种气氛”。

英国东伦敦大学犯罪学教授安德鲁·西尔克说,邮件炸弹不太可能寄达收件人手中,但以制造轰动效应。西尔克说:“如果他们把(爆炸)装置扔在街头,就不会像现在这样引起全球关注。由于也门包裹炸弹事件刚刚发生,因此,(希腊)邮件炸弹显得格外引人关注。”希腊警方说,就爆炸力而言,邮件炸弹大多不会对个人构成致命伤害。

希腊境内如此大规模的邮件炸弹集中于本月初以“大派送”的方式寄送,事实上与今天(11月7日)希腊计划之中的地方选举有关。策划邮件炸弹的组织显然希望以这些邮件炸弹所产生的阴影来影响周末进行的地方选举。

据报道,为表达自己推行紧缩政策的坚定决心,希腊总理帕潘德里欧甚至誓言称,如果选民在周末进行的地方选举中不支持他提出的一系列财政紧缩政策,那么他将不得不宣布议会进行紧急选举,以重新决定国家的政治命运,从而也使他面临着执政仅仅13个月便草草下台的巨大政治风险,成为又一届“短命政府”。虽然这一承诺是总理帕潘德里欧和执政的社会党破解经济难题的破釜沉舟之举,但同时却给了那些对政府紧缩政策持对立立场的人一个良机。因为这意味着一旦执政的社会党所推出的这一系列紧缩政策遭到了希腊国内超过半数以上民众的强烈反对,那么新的议会选举将在所难免。而一旦希腊在选举之后重新进行政治洗牌,那么社会党所提出的一揽子紧缩方案也将随之胎死腹中——而这正是希腊国内一些势力所希望看到的结果。

出于这样的目的,在地方选举只剩下几天的时候,希腊国内的一些组织策划了上述大规模的邮件炸弹攻击事件,以期引发普通希腊人的关注,并影响参加本次地方选举的选民情绪和舆论走向。与上月底所发生的也门货运航班上的包裹炸弹事件虽然只相距一周不到的时间,但两者之间纯属一种巧合,并无任何联系。单从时间概念上来说,此次希腊邮件炸弹所瞄准的正是11月初的地方选举,与也门货运航班包裹炸弹事件并无联系。换句话说,如果地方选举是在年底,那么系列邮件炸弹事件则会选择在年底之前连续发生。

希腊总理乔治·帕潘德里欧在11月3日说,政府不会屈服于邮件炸弹威胁。“希腊民众付出巨大努力,希望把国家引向正确的方向,让我们的经济独立,让国家重获信任。”帕潘德里欧说,“这些不负责任、愚蠢的举动试图毁掉这些努力。”不过,一些安全分析师认为,希腊政府应对邮件炸弹威胁并非易事。

澳大利亚国立大学国际关系学学者迈克尔·麦金利告诉美联社记者:“想要阻止这种袭击非常困难……主动权在袭击者,而不是政府手中。”“检查所有邮件会让整个国家的邮递系统陷入停滞。”

### 极端组织想干什么

那么,这些势力和组织到底是谁?是标榜着站在希腊穷人一边的左翼组织中的极端分子。自从邮件炸弹事件以来,希腊警方共逮捕了四人,其中两名女性已经被释放,而两名分别为22岁和24岁的男子仍然被扣押。根据警方的披露,初步调查显示,这两人与一个左翼极端主义组织有关联,这个组织被称之为“火焰阴谋组织”,意即以爆炸、燃烧等行动来震撼政府。

自从希腊警察于2008年12月6日开枪打死一名15岁示威少年之后,首都雅典爆发了长时间的骚乱,并迅速波及希腊全国。此后,警方和政府办公机构便成为了一些极端分子袭击的目标,而在这一过程之中,希腊国内的左翼组织和无政府主义者便结合到了一起,成为了策划者和实施者,并迅速扬名于天下。尽管希腊警方在过去一段时间加大了对当地恐怖组织和左翼组织的打击力度,但这些组织的成员仍威胁要发动更多的袭击事件,他们的诉求就是坚决反对政府实施紧缩政策。显然,就性质与特点而言,他们并非恐怖组织,而只是一般性质的旨在制造某种混乱的激进主义组织,比如他们经常在网上发布谴责资本主义、消费主义以及对工人的压迫。

希腊外交部长季米特里斯·德鲁察斯认为,与恐怖组织所不同的是,该组织只以最小的风险代价来获取最大的效果为目标。

从技术层面上来说,这些成员还不具有恐怖组织通常所拥有的制造威力巨大的爆炸事件的能力,也不希望发生这类导致重大人员伤亡的事件。试比较:

#### 炸药使用

恐怖组织——使用工业炸药、军用炸药、使用攻击型武器。

此类组织——普通材料,如从爆竹中提取的火药、小型煤气罐等。

#### 爆炸之后

恐怖组织——以文本或光盘的方式寄送给媒体,意在广而告之,制造影响,达到宣传的目的。

此类组织——将传单张贴在自己的网站上,表达自己的诉求。有时甚至会以匿名电话的方式提前告诉警方。成秦楠



4日,警方爆炸专家在雅典调查引爆炸弹后留下的线索

新华社/路透

# 颈、腰椎病 椎管狭窄

## 久治不愈 遇秘方

庆三代高效产品上市 24小时见奇效 买1送1 仅此三天

颈、腰椎间盘突出是纤维环破裂,髓核从破裂处突出压迫神经根,髓核向正后方突出,还会压迫椎管引起椎管狭窄症,由于椎间盘是无血管组织,现有药物很难进入病灶,导致该类疾病久治不愈,有的患者最后选择了手术,结果更加困惑,突出物明明已被摘除,可症状仍没有多大好转...

最新研究揭示,椎间盘突出日久必粘连、钙化,突出后椎间隙还会变窄使椎体受到不正常牵拉,结果常常引发骨质增生、韧带劳损肥厚等,手术只是针对突出物压迫神经,对于粘连钙化则无能为力。

“仙草活骨膏”北京协和专家研制,独家采用现代生物低温浓缩技术提取而成,内含大量生物活性酶,能够进入组织深层与突出物发生

# 膝关节病 滑膜炎

## 十年 巧遇良药一朝愈

第三代高浓缩产品上市,照顾低薪人群,加量、优价、大赠送,活动仅有三天!

上下楼关节疼痛,腿不敢使劲,久坐站起时关节僵硬、迈不动步,活动时关节有弹响声,严重者关节肿胀、积水、变形...

良心的承诺,诚信治疗,绝不虚做假广告,不是暂时止痛,而是彻底治愈。

为减轻老百姓治病负担联合中国骨病联盟特举行:为确保治病疗效,保护本品信誉,买1送1,每人最少购买6盒,最多20盒,过期不候!

骨科  
师专线:  
025-

白下区:51733196  
鼓楼区:83920962  
下关区:86680521

市内免费送药全省免费邮寄 药到付款

白下:南京瑞福堂大药房(长白街265号郑和公园斜对面)

鼓楼:汉中门药店(虎踞路3号汉中门十字路口向北50米)

下关:国盛第九药店(建宁路11号金桥市场对面)

网址:www.zccf.com